

掌上公交月底上线,动动手就能查线路

公交集团表示,今后用这个系统还能对公交服务进行细化评议

曾经亮相南京“三中路”的电子站牌因误差大,维护跟不上,已渐渐淡出人们的视线。为了方便市民出行,南京公交集团与江苏广电总台借助先进的无线网络技术,联手推出了南京掌上公交信息平台(体验版),受到市民欢迎。只要在智能手机上下载南京掌上公交,动动手指就能查询站点、线路、公交车辆实时位置以及换乘信息等。本月底,掌上公交改进后的正式版将推出。

通讯员 卜照雪 现代快报记者 刘伟伟

昨天上午,南京掌上公交的研发人员邀请部分市民代表、乘客委员一起座谈,征集南京掌上公交存在的问题以及改进建议。此前,他们已经通过微博、QQ群、微信等多种渠道,听取了乘客的意见,并对部分车辆信息有误差、信息更新速度慢、部分站台位置不准确等缺陷进行了整改,通过更换车载设备和调校,目前,这些问题都已基本解决。

研发人员表示,下一步,还要增加互动版块,方便乘客对公交服务提出评价,增加相关出行资讯服务,如天气、路况等。目前,南京掌上公交已经能显示江南公交公司200多条公交线路的信息以及部分扬子公交的线路信息。本月底南京掌上公交正式版将推出,预计12月初扬子公交所有线路都能全面覆盖,将可查询到330多条公交线路、5400多辆公交车的信息。

对于因道路施工等原因造成车

辆经常改线绕行的问题,相关负责人也表示将通过系统公告或线路信息查询时提示等办法告知乘客,而绕行期间较长(超过一个月)的线路将在系统中同步更新线路信息。

南京公交集团负责人表示,今后采用这个系统还能对公交服务进行细化评议,年底前将对非智能手机用户开通发送“线路+站台”短信,可查询附近车辆所在位置的服务,今后掌上公交还要开发为盲人提供语音查询的服务。

相关负责人坦言,江宁的东山公交也自行开发了类似掌上公交系统,目前还无法兼容,双方正在商谈合作的方式,如通过系统链接的办法查询,不过系统切换还较麻烦,信息不共享导致江南公交与东山公交换乘的问题查询不了。雅高巴士由于刚加入公交整合,目前系统也没有覆盖到,需要等更换车辆以后再整合进来。

相关新闻

“一键呼车”年底启用,有望解决“打车难”

快报讯(记者 毛丽萍)9月25日,市客管部门曾表示,国庆节期间,将通过GPS第一时间调度周围3公里至5公里范围的车辆前往交通枢纽接送乘客,力保火车站、机场等地出租车不出现断档现象。遗憾的是,南京火车站昨天等候打车的旅客排起了长龙,但出租车依旧“跟不上”,半小时只来了10辆车。

昨天下午,大批市民乘火车回到南京,南京火车站等候打车的人排起了长队,为了控制人流,警方甚至拉起了警戒线。15:45,打车点已经排起了超100米的长龙,可是出租车停靠区域空空荡荡,只有几辆出租车断断续续地前来。现代快报记者等了半小时,只有10辆车赶到。“我们三点不到就到了,但排队排了40几分钟还没打到车。”市民王先生不停地看表,非常着急。很多市民疑惑,在节前,交通部门不是说将启用一键呼叫系统,车站打车不会出现断档吗?但现在,为啥还是打不到车呢?对此,市客管处解释,南京南站出租车等待区已经实现了一键呼叫,而南京火车站出租车等待区并没有安装类似系统,



昨天在火车站出租车等候点,因空车太少,大批旅客排着长队等车
现代快报记者 顾炜 摄

客管部门非常希望尽早安装,可是还需要与南京火车站地区综管办协调,目前安装的申请还没有得到批复。

据介绍,目前使用的GPS调度,并不算先进,年底将启用的“一键呼车”更管用。“一键呼车”外形直观看上去就像一台大彩电,不过,

上面密密麻麻显示的都是出租车。现场管理员一旦监控到哪个区域车少或“真空”,只需设置好距离,比如方圆3公里还是方圆5公里,再按一下类似于遥控器上的键,设置区域内的出租车司机就都会收到短信提示,往断档区跑,避免出现出租车“真空”。

高温费你拿到没? 国庆加班费也别忘了

劳动部门称,这两项投诉将从本月起爆发



今年的高温费,你已经拿到了吗?刚刚过去的国庆长假加班,有补偿吗?昨天,南京市劳动监察支队值班热线的工作人员向现代快报记者透露,节日期间,他们先后接到与长假加班相关的各种投诉咨询近百个;同时,还有人在问高温费的发放截止时间。市劳动监察支队预测,今夏的高温费和国庆加班费投诉,将从10月起爆发。现代快报记者 项凤华

过去,因为高温费规定只是指导性文件,企业要赖不发,劳动部门也没辙。但今年不同了,江苏将高温费正式纳入5月1日起实施的《江苏省劳动合同条例》(修订),单位不按规定发放高温费,属于违法行为。今年江苏省高温津贴的标准按每月每人200元发放,共计发放4个月(6月、7月、8月、9月)。企业可以每个月发,也可以一次性支付4个月的津贴。

昨天,现代快报记者从南京市劳动监察支队了解到,因为时间截止点还没到,所以到目前为止,劳动部门还没有开始受理投诉。用人单位必须在10月份的工资发放日(之

前)兑现今年的夏季高温津贴。也就是说,如果这个月发工资的时候,你还没有拿到4个月的高温费,就可以来投诉了,劳动监察部门会受理;你也可以申请劳动争议仲裁。

根据相关规定对于未按规定标准发放高温津贴的,由劳动保障行政部门责令改正;逾期未改正的,由劳动保障行政部门给予行政处罚,并处以2000元以上2万元以下罚款。

这个国庆长假,你有没有加班?市劳动监察支队提醒,目前,南京市市区最低工资标准为1480元,以此计算,如果国庆七天都加班,那加班费的最低标准是1156.85

元。从节日期间的咨询来看,有不少人反映,自己牺牲长假加班,老板却没加班费。

10月中旬,各单位将陆续开始发放工资,劳动者应注意有没有拿到加班补偿。考虑到不少单位是在11月份发放10月份的工资,预计11个月的加班费投诉还会更多。

该负责人表示,根据相关法规,国庆期间的加班工资应在11月的付薪日之前支付。如企业安排劳动者补休,须在三个月内安排,也须在11月的付薪日之前通知劳动者。不过要注意的是,长假头三天是法定假日,不能以补休代替加班费,必须给3倍加班工资。

快知道

浙江不合格真丝睡衣 南京市场暂未发现

快报讯(记者 朱蓓)近日,浙江省绍兴县消保委对市场上的真丝睡衣进行试验发现,送检的14件真丝睡衣样品全部不合格,其中深圳博丝娅丝绸服饰公司生产的“博丝娅”真丝男式套装睡衣样品还检测出可分解致癌芳香胺染料。昨天下午,现代快报记者走访了南京新街口几家睡衣店和超市,并未发现问题品牌睡衣。江苏出入境检验检疫局纺织实验室主任曹锡忠介绍,“真丝睡衣过去使用的是天然染料为主,有了偶氮染料之后,纺织服装才会有那么多五彩斑斓的颜色。但少数偶氮染料在使用过程中,在特定的条件下,可以分解成可致癌芳香胺。”曹锡忠还表示,色牢度不合格,染料本身多化学物质,如果掉色通过皮肤转移到人体,可能对人体产生危害。

明年栖霞中学初中部与海门名校合作办学

快报讯(通讯员 许建军 记者 黄艳)10月6日,在南京市栖霞中学90周年庆典上,该校与海门市实验学校举行了合作办学签约仪式。2014年栖霞中学将整体搬入尧化门的新校区,初中部将和名校海门市实验学校联合办学,海门市实验学校将派校长和管理人员进驻。栖霞区教育局局长徐观林介绍,2012年该区燕子矶中学在高一开设海门实验班,实行小班精品化管理,由海门地区骨干教师担任语文、数学、英语等主要学科的教学任务,“燕子矶中学海门班”的效果非常好,我们计划把这个模式也引进初中办学。

今晚,夜空上演美丽“金星合月”

如果天公作美,今明还可观赏流星雨



昨天,中科院紫金山天文台对外公布说,今年寒露时间是10月8日10时58分。寒露以后,气温将不断下降。尽管天气越来越冷,夜空却热闹得很。今天晚上,如果天气晴好,天文爱好者们肉眼可见金星“维纳斯”与月亮“嫦娥”浪漫相约的美丽天象。之后,还有流星雨、半影月食等天文景象。现代快报记者 胡玉梅

如果台风不捣乱,今天天气晴好的话,黄昏时分,大家肉眼就可以看到金星和月亮相依偎的美丽天象。

金星是整个天空中除了太阳和月亮之外最亮的自然天体。当它早晨出现时,人们称它为“启明星”,当它黄昏出现时,人们称它为“长庚星”。由于金星的光芒美丽可爱,西方称其为爱神“维纳斯”。

当行星和月亮正好运行到同一经度上,两者距离达到最近,这一天象叫行星合月。一年中“行星合月”的现象会发生几十次,其中,“金星合月”是观赏效果最好的。

今年夏天的流星雨,让很多天文爱好者大饱了眼福。这两天,天龙座流星雨将迎来大爆发。据介绍,天龙座流星雨曾多次出现大爆发。

天龙座流星雨的母体彗星回归周期约为6.6年,多数的爆发都出现在它回归的年份前后。预计今年较大的流量会出现在10月8日16时至9日10时之间,极大可能发生在9日凌晨1时前后。喜欢流星雨的天文爱好者,在10月份还有一场流星雨。21日,猎户座流星雨将迎来极大。据介绍,每年猎户座流星雨的活跃期可以从10月2日一直持续到11月9日。它的极大流量峰值并不

明显,有时大流量可以保持1至2天。今年猎户座流星雨的极大预计出现在10月21日,在此期间辐射点要到地方时约23时才会升起,因此后半夜才是适宜观测它的时段。

今年共有三次月食,且全都是观测效果一般的半影月食。19日,我们将迎来今年最后一次半影月食,半影食分为0.791,如果天气晴朗,人眼还是可以察觉到月面一侧变暗的现象。本次半影月食开始于北京时间5:48,这时,我国东部地区月球的地平高度已经降得很低,不易观测,新疆西藏等西部地区的观测条件较好。